

# 江南华南 将迎高温晴热天气 局部地区气温可达41摄氏度

据新华社北京6月18日电(记者林晖)记者18日从中央气象台获悉,自19日起,江南、华南地区将出现大范围持续性高温晴热天气。大部地区日最高气温将在35摄氏度至39摄氏度之间,局部地区可达41摄氏度。上述地区的高温天气将持续10天以上。

气象部门指出,此次高温天气过程影响范围广、持续时间较长,且局地高温强度高,建议公众做好防暑降温措施,老人儿童等体质较弱人群尽量避免在中午时段外出活动。

另外,目前江南和华南早稻处于抽穗扬花期,为产量形成关键阶段,持续高温天气将会对早稻花粉发育不利,降低结实率。气象专家建议早稻产区采取喷灌、叶面喷施磷酸钾肥或日灌夜排等措施降温增湿,减轻高温对早稻的危害。

# 作家韩青辰谈高考“撕书”： 灵魂的修炼 远比文凭更重要

据新华社武汉6月18日电(记者喻珮)又逢一年“后高考”时期,全国不少地方再度上演高三考生集体“撕书”宣泄压力。冰心儿童文学新作奖获得者韩青辰近日在接受记者采访时说,“撕书”行为实属浅薄、低陋,青年学生应在汲取知识的同时,不断修炼灵魂。

“我渐渐不能欣赏一个人把课本撕掉的行为。”韩青辰说,25年过去了,她依然保存着通往大学所有用过的图书、资料、笔记。“它们是我当年征战得胜的坐骑、铠甲和武器,是我忠诚而无私、亲密的战友。我愿意把它们作为功臣珍藏与敬拜。”

“我永远记得乡村一无所有的童年里,拿到一本本散发着油墨香的课本的美好滋味。”韩青

辰回忆称,每年9月1日开学领到新课本,她感到富有、幸福得像个国王。除了添加详细的笔记,很多课本直到期末时依旧如新。

她告诉记者,高考结束撕书泄愤在她们那个年代即有,可毕竟是少数,而且多是那部分始终没爱上知识与学习的“可怜虫”或“淘气包”。

而如今,毕业生集体撕书居然成为“网上景观”,实则暴露了教育只是“美其画皮”而未“更新内里”的现实。这种不爱书、不疼书、不敬书的行为,是以暴力为娱乐的浅薄,以野蛮为趣味的低陋。

韩青辰说,学习当然是中学生的第一任务,但是学习之余还应多读修身养性的书,强健灵魂的书。世界上没有一座专门修建灵魂的学校,但灵魂的修建比任何大学文凭更重要。

# 不让种粮农民在经济上吃亏 ——财政部详解三大举措健全农业支持保护制度

据新华社北京6月18日电  
记者 韩洁

习近平总书记前不久在安徽凤阳县小岗村主持召开农村改革座谈会并发表重要讲话强调,在政策上,要考虑如何提高粮食生产效益、增加农民种粮收入,实现农民生产粮食和增加收入齐头并进,不让种粮农民在经济上吃亏,不让种粮大县在财政上吃亏。

加快农村发展,一项重要任务是推进农业供给侧结构性改革,完善农业支持保护体系。财政部经建司有关负责人18日接受记者采访时表示,目前财政部认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,重点从三方面大力支持玉米、大豆、棉花等农产品价格形成机制和收储制度改革,切实保障农民利益,促进产业链上下游协调发展。

## 加大财政补贴 支持大豆棉花目标价格改革试点

2016年中央“一号文件”提出,要改革完善粮食等农产品价格形成机制和收储制度。记者从财政部了解到,为完善大豆、棉花价格形成机制,我国从2014年起在东北(辽

宁、吉林、黑龙江)和内蒙古启动了大豆目标价格改革试点,并在新疆启动了棉花目标价格改革试点。

据介绍,从各方面反映的情况看,财政补贴政策得到了较好的落实,改革试点取得了积极的成效。价格合理回归市场,大豆、棉花的市场供销活动趋于活跃,企业生产成本降低,特别是增强了棉纺企业竞争力,棉花库存销售明显加快。

财政部介绍,国家财政对种植者的补贴力度也进一步加大。同2015年相比,2016年中央财政对棉花、大豆目标价格补贴的总量及补贴水平都有了进一步提高,并提前向试点省份预拨财政补贴资金,有利于切实保护好农民利益。

## 保障种粮收益 玉米生产者获财政补贴

在推动农产品价格形成机制和收储制度改革背景下,今年国务院决定在东北(辽宁、吉林、黑龙江)和内蒙古自治区建立玉米生产者补贴制度,意味着我国针对玉米临时收储制度进行的改革正在快速推进。

分析人士指出,这是国家保障农民种粮基本收益、推动实施农业供

给侧结构性改革、促进提升农业发展和效益的一项重要政策措施。

财政部经建司有关负责人说,报经国务院同意,财政部已会同有关部门印发了关于建立玉米生产者补贴制度的实施意见,具体补贴政策包括:

——市场定价、价补分离。即玉米价格由市场形成,同时中央财政将对东北三省和内蒙古自治区给予一定补贴,并鼓励地方将补贴资金向优势产区集中,保障优势产区玉米种植收益基本稳定。

——定额补贴、调整结构。在玉米价格由市场形成的基础上,国家对各省(区)亩均补贴水平保持一致,补贴基期也在一定年限内保持不变,充分发挥价格对生产的调节引导作用,体现优质优价,促进种植结构调整,提高农业发展的质量和效益。

——中央支持、省级负责。根据国务院有关决定,中央财政将一定数额的补贴资金拨付至省级财政,并赋予地方自主权,由各省区制定具体的补贴实施方案,确定本省区的补贴范围、补贴对象、补贴依据、补贴标准等。

——公开透明、加强监督。补贴操作应当坚持公开透明,地方政

府拨付补贴资金等应当充分利用此前粮食直接补贴的工作基础,自觉接受社会有关方面的监督,切实加强组织实施,确保将国家财政补贴资金兑付给玉米生产者。

## 保护种粮积极性 财政奖励资金加大倾斜

调查显示,我国许多产粮大县是财政穷县,粮食产量与县级财力“粮财倒挂”现象十分明显,给国家粮食安全带来隐患。

财政部经建司有关负责人介绍,2016年中央财政预算安排产粮大县奖励资金394亿元,比去年增加22亿元,奖励资金进一步向商品粮大省、粮油调出大县倾斜,并对黄淮海玉米产区增加了资金安排。

同时,鼓励地方加大对新型经营主体的支持力度,保护好农民的种粮积极性,并促进玉米等种植结构调整,更好地推动实现农产品收储制度改革目标。

# 特别关注

# “向阳红01” 科考船交付



“向阳红01”船停靠在位于山东青岛的国家深海基地码头(6月18日摄)。

6月18日,我国最先进的全球级海洋综合科考船“向阳红01”在青岛交付给国家海洋局第一海洋研究所使用,同时列入国家海洋调查船队,将承担全球各大洋全水深的科考任务。

(新华社记者 万后德 摄)

# 比利时警方 逮捕12名涉恐嫌疑人

据新华社布鲁塞尔6月18日电(记者吴昌荣)比利时联邦检察院18日向媒体证实,比警方17日夜间同时在全国多地开展反恐行动,抓捕12名涉恐嫌疑人。

据介绍,比利时警方当晚主要在首都布鲁塞尔多个区,以及该国南部和北部多个地方开展40余次搜查行动,12人因涉嫌参与恐怖组织、企图实施袭击被捕。

据比利时法语区广播电视台(RTFB)报道,警方在行动中

还突袭了150余个可疑车库,但未发现有武器或爆炸物。

本月15日,比利时媒体援引反恐部门消息报道说,有情报显示新一伙叙利亚“圣战”分子或经土耳其和希腊潜入欧洲大陆,欲在“近期”袭击法国和比利时。根据情报,布鲁塞尔市中心的City2商场、一家麦当劳餐厅和附近警察局可能是遭袭的目标。17日,比利时联邦检察院发布公告说,一名叫优素福的比利时籍男子因涉嫌参与恐怖组织活动于近日被捕。

# 伊拉克收复费卢杰



6月17日,在伊拉克费卢杰附近,从费卢杰逃离的伊拉克人抵达一处安全地带。

伊拉克总理阿巴迪当晚宣

布,经过近一个月的战斗,政府军成功收复了被极端组织“伊斯兰国”占据的费卢杰市。

(新华社/法新)

# 中国为尼泊尔印刷纸币

据新华社加德满都6月18日电(记者周盛平)尼泊尔中央银行副行长钦塔马尼17日说,中国首次为尼泊尔印刷的纸币质量更高,色彩更亮丽,价格也更便宜。

钦塔马尼在接受新华社记者采访时说,尽管中国以前为尼泊尔铸造过硬币,但印刷纸币还是

第一次。此次中国印钞造币总公司一共印刷了2.1亿张面值100尼泊尔卢比(1卢比约合0.06元人民币)的新版钞票。

新版纸币在图案、色彩、防伪方面有一些改进,最引人关注的是增加了供盲人识别的凸点。根据尼泊尔中央银行发布的信息,发行这种盲人友好型纸币在尼泊尔历史上尚属首次。

# 打造“大欧亚” 俄罗斯欲破西方孤立

新华社莫斯科6月18日电  
记者 吴刚

为期三天的第20届圣彼得堡国际经济论坛18日落下帷幕。俄罗斯总统普京在论坛期间发表演讲,呼吁建立一个有欧亚经济联盟、印度、中国、独联体国家和其他国家参加的大欧亚伙伴关系。

分析人士指出,俄有意借圣彼得堡国际经济论坛向世界展示一个愿意同各国加强合作的俄罗斯,以打破乌克兰危机以来西方国家对俄的孤立。

## 合作才能互利共赢

分析人士认为,普京有关大欧亚伙伴关系的讲话清晰地向外传递了俄主张加强多边合作,特别是实现俄欧关系正常化的声音。作为欧亚大陆两个重要的政治经济体,俄欧“和则两利,斗则两伤”,实现和解与互利共赢才是出路。

俄罗斯是欧盟第三大贸易伙伴,欧盟是俄罗斯第一大贸易伙伴。欧盟各国与俄罗斯在不同领域存在不同程度的相互依赖,俄罗斯是欧盟重要的能源供应国,也是欧盟机械设备的主要出口市场。由于俄欧因乌克兰危机相互制裁,两年来俄罗斯与欧盟贸易额减少了37%。

欧盟内部关于对俄制裁问题一



一名男子在圣彼得堡国际经济论坛展厅与智能机器人交流。(新华社记者 白雪琪 摄)

直存在分歧。出席此次论坛的法国前总统萨科齐说,欧盟与俄罗斯的关系不应受美国操纵,欧洲人和俄罗斯人有能力自己解决这一问题,制裁应该取消,欧俄应携手共进,避免新的冷战。

## 制裁拖不垮俄罗斯

普京在演讲中还指出,与2015年第一季度相比,近来外资流出俄罗斯的数额明显下降,俄还有充足的储备基金,近期可以将通

货通胀率控制在4%至5%,因此俄经济可以很快恢复增长。

2014年初乌克兰危机爆发后,美国和欧盟对俄罗斯进行了多轮制裁,涉及俄金融、国防和能源等领域。作为回应,俄禁止或限制从部分西方国家进口农产品,并大力推行“进口替代”政策。尽管制裁确实给俄经济发展带来困难,但并未如西方想象的那样拖垮俄罗斯。

此次论坛期间,俄央行行长纳比乌琳娜说,俄经济适应外部环境的速度超出预期,俄国际收支、进

出口、财政系统等领域都保持相对平稳的水平。俄经济发展部长乌柳卡耶夫也表示,俄经济正在企稳,今年年底将完全走出衰退。

## “大欧亚”计划前景光明

分析人士认为,俄罗斯通过建立欧亚经济联盟为实施“大欧亚”计划奠定了基础。

2010年普京曾提出“欧洲经济新体系”构想,倡议建立一个从葡萄牙里斯本到俄符拉迪沃斯托克的经济共同体。

但随着欧俄相互实施制裁,这一计划被迫搁置。俄转而大力主导构建欧亚经济联盟,加快建设成员国内部统一市场。如今,包括俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦的欧亚经济联盟已经覆盖了欧亚地区1.7亿人口。

普京在演讲中强调,欧亚经济联盟是开放的,欧亚经济联盟与欧盟加强合作是互惠互利的。俄欢迎欧盟加入“大欧亚”计划,愿就欧亚经济联盟与欧盟实现对接问题展开对话。

分析人士指出,“大欧亚”计划的实施仍面临一些困难,但在秉持开放包容心态和摒弃“零和思维”的基础上,在广阔的亚欧大陆上完全有可能建立一个互利共赢的合作平台。